2012年上学期高一数学第三周三角函数导学案
1.1.1任意角

【课前预习学案】
1．回忆初中是任何定义角的？                              
2．角的概念的推广：                                      
3．正角、负角、零角概念：                                   
4. 象限角：                                    
5.已知角的顶点与坐标系原点重合，始边落在x轴的非负半轴上，作出下列各角，并指出它们是哪个象限的角？

（1）4200；

（2）-750；

（3）8550；

（4）-5100.

6.终边相同的角的表示：                              
【课内探究学案】
典例精析：
例1：在
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范围内，找出与
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角终边相同的角，并判定它是第几象限角. 
例2.写出终边在
[image: image3.wmf]y

轴上的角的集合.

例3.写出终边直线在
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上的角的集合
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,并把
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中适合不等式
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的元素
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写出来.

跟踪练习：
1、教材
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第3、4、5题.

2、时针经过3小时20分，则时针转过的角度为     ，分针转过的角度为      。

当堂检测：
1、设
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＝

锐角｝，

的角｝　

小于

{

G

{

F

90

{

o

=

=

E

，[image: image12.png]M = PNFo0ERANF ORI A



 ，那么有（  ）．
A．[image: image13.png]
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　　C．[image: image23.png]
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）　　D． [image: image26.png]



2、用集合表示：终边落在 [image: image27.png]


轴右侧的角的集合．

3、在[image: image28.png]


～ [image: image29.png]360°



间，找出与下列各角终边相同的角，并判定它们是第几象限角：（1） [image: image30.png]-120°



；（2） [image: image31.png]660



；（3） [image: image32.png]-950°08"



．

课后练习：
1、若时针走过2小时40分，则分针走过的角是多少？
2、下列命题正确的是：     （  ）

    （A）终边相同的角一定相等。       （B）第一象限的角都是锐角。

    （C）锐角都是第一象限的角。       （D）小于
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的角都是锐角。

3、 若a是第一象限的角，则
[image: image34.wmf]2
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是第       象限角。
4、一角为 [image: image35.png]


，其终边按逆时针方向旋转三周后的角度数为_      _．
5、集合M＝{α=k
[image: image36.wmf]o
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×

，k∈Z}中，各角的终边都在（   ）
　　（A）[image: image37.png]


轴正半轴上，　　　　     （B）[image: image38.png]


轴正半轴上，
　　（C）[image: image39.png]


轴或 [image: image40.png]


轴上，　　　　    （D） [image: image41.png]


轴正半轴或 [image: image42.png]


轴正半轴上

6、设 [image: image43.png]=k'360" +45, keZ|




，　  [image: image44.png]=k 360" +225, keLf




 
　　　　C＝{α|α= k180o+45o ,k∈Z} ，　  [image: image45.png]=k 360°-135, keZf



 
　　　　[image: image46.png]360" +45' 3% 360" +225°, keZ|




 ，则相等的角集合为_             _．
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